

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az I. román hadsereg döntő veresége

Pitestitől délkeletre áttörtük az oláhok frontját — A Dambovitaszakaszban is előrenyomultunk — Bukaresttől délnyugatra elértük az Argesult — 6155 oiaht elfogtunk és 49 ágyú zsákmányoltunk — Az oroszok rohama az Erdős Kárpátokban és a moldvai határon meghiusult

Az oláhországi harcok nap-nap után mért-földekre veszik előbbre seregeink arcvonalát és beteljesüléssel fenyegetik Románia végzetét. Az ellenség minden vonalon megkísérelte az ellenállást, de huzamosabb ideig sehohsem tudta tartani magát és most rendetlenül menekül üldöző csapataink elöl. Koncentrikus előnyomulásunk olyan sullyal nehezedik Romániára, hogy összeroppanása minden jel szerint sokkal korábban fog bekövetkezni, mint bárki lihetette volna.

A legnagyobb csapást a román haderőre azok a német, magyar és osztrák csapatok mérték, amelyek a centrumban az Argesu mentén törtek az oláh védelmi vonalra. Ezt a vonalat az 1. számú román hadsereg védelmezte. A vezérkari jelentések részleteket közölnek az elfogott oláh tiszteknél talált parancsból, amely halálig való ellenállást parancsolt meg az oláhoknak és a halálbüntetéssel való fenyegetéssel kívül annak föltáráásával igyekezett a parancs hatályosságát emelni, hogy a védelmi vonal Románia sorsát jelenti. Az Argesu központi folyásánál, a Pitestitől délkeletre lefolyt véres harcok teljes sikert hoztak a mieinknek: a szövetséges csapatok áttörték a románok frontját és megverték a román hadsereget. Az oláhok vereségét döntőnek kell tekinteni, mert ugyanakkor, amikor a centrumot sikerült áttörniük, az oláhországi arcvonal két szárnyán is hatalmas sikereket vívtunk ki. — Jobbszárnyunk szintén elérkezett az Argesu alsó szakaszához s az itt kifejlődő harcok ennélfogva magát Bukarest erődvonalát fenyegetik. Balszárnyunk Campolungtól délkeletre szintén visszavetette az ellenséget és a Dambovita folyó völgyének mind a két oldalán szorítja vissza a megvert ellenséget.

A Romániát fojtogató offenzívánk roppant súlyát tegnap sem voltak képesek enyhíteni azok a dühös rohamtámadások, amelyeket az oroszok Dorna-Watrától keletre, a hármas országhatáron, majd a délnyugati határunkon, a moldvai magaslatocon az oláh csapatokkal együtt megismételtek. Ezek a rohamtámadások csak az oroszok és az oláhok véres vesz-

teségeit fokozták, de sehohsem voltak képesek tért nyerni a Kövess vezérezredes és Arz tábornok vezérlete alatt álló magyar és osztrák csapatokkal szemben.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A román háboru

Höfer jelentése

Budapest, december 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a román hadszíntérről:

Bukaresttől délnyugatra elértük az Argesul alsó folyását. Az ellenség minden kísérlete, hogy a dunai hadsereg előnyomulását ellentámadásokkal megállítsa, hiábavaló volt.

Pitestitől délkeletre és keletre az I. román hadsereg ismét harcba bocsátkozott. Stratulescu tábornok parancsában valamennyi tisztjének és csapatának meghagyta, hogy „haljon meg a helyén”, mert ettől a csatától függ Románia sorsa. Az osztrák-magyar és német csapatok heves küzdelem után visszaverték az ellenséget. Egy bajor ezred az Argesul-völgyben messzire az ellenség áttört vonalán tul nyomult előre. A románok rendetlenül hátrálnak.

A Dambovita-völgyben Campolungtól délkeletre is megtörtük a románok ellenállását.

A Prahova-völgyben az ellenség ellentámadása az ott harcoló osztrák-magyar ezredek ellenállásán megtört.

A tegnapi napon ejtett zsákmány — több mint 6000 foglyot, 49 ágyut és 100 megrakott löszerkocsit számláltak meg — jellemző az ellenség vereségének mértékére.

Az oroszok hasztalan kísérelték meg, hogy kárpái offenzívájukkal a románokon még az utolsó órában segítsenek. A románok támadásai a Focsanitól nyugatra emelkedő határhegységben és két orosz hadsereg rohamtámadása Arz és Kövess tábornokok vonalai ellen tegnap éppugy meghiusultak, mint az előző napokon.

Szokatlanul súlyos veszteségek az ellenség oldalán: ez egyelőre az egyetlen eredmény, a melyet a kárpái tehermentesítő offenzíva eddig fölmutathat.

A Kárpátoktól északra a cs. és kir. haderőknél semmi ujság.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok előtöréssel Smorgontól északra és Pinsktől délre nagy veszteségeik mellett meghiusultak.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az oroszok és a románok támadásai az Erdős Kárpátokban és az erdélyrészi határterületen tovább tartanak. Tegnapi megrohanásuk, amely főleg a Baba Ludowánál és Gura Rucadánál, Dorna-Watrától keletre, valamint a Trotusu- és Oltos-völgyben levő állásaink ellen irányult, hiábavaló volt és az ellenség súlyos veszteségeivel járt. Az Erdős Kárpátokban német csapatok ellentámadásaik alkalmával egy helyen több mint 1000 foglyot ejtettek.

Mackensen vezértábornagy hadszoportja: Az oláhországi harcok nagy csatává fejlődnek.

A Campolungtól délkeletre fekvő területről előretörő hadseregszárny az erdős hegyekben a Dambovita-szakasz mindkét oldalán, harcolva tért nyert. Az I. román hadsereget, a mely az Argesunál Pitestitől délkeletre harcba bocsátkozott, német és osztrák-magyar csapatok makacs küzdelem után áttörték és megverték. A már sokszor bevált 18-ik bajor tartalékgyalozezred, amely egészen egy hadosztálytörzs hadiszállásáig tört előre, az ott elfogott vezérkari tiszteknél olyan parancsokat talált, amelyekből kitünik, hogy az általunk áttört állásban az I. hadseregnek az utolsó emberig kellett volna harcolnia. A hadsereg vezére, aki nyilván ismerte csapatainak csekély er-

URANIA

Ma utoljára!

Közkívánatra.

SZIBÉRIA

drama a fehér cár birodalmából.

Főszereplő:

Cl. Kimball Young

Az őrlő cimborája.

Vigjáték.

Skót tájak.

Előadások kezdete 3 órakor

műsüket, 5, 7 és 9

óránként rendezés helyarával.

Előleges jelentés!

Kedd — Szerda — Csütörtök

HOMUNKULUS II.

Drama 4 felvonásban.

A sorozat második része.

Főszereplő:

Olaf Föns.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások 3 órakor mér-

süket, 5, 7 és 9 órakor

rendés helyarával.

Mia May

világhírű film-művész

szereplésével

Magányos sár

Társadalmi dráma

5 felvonásban.

Százszáz dajka.

Vigjáték.

A meghódított

Szerbia.

Helyszíni felvétel.

Háborús heti szemle

kölesi értékét, dagályos román frázisokban azt a várakozást fejezte ki, hogy „csapatunk kitaranak és mindhalálig küzdenek a kegyetlen barbárok ellen“, ezt azzal a fenyegetéssel töltötte meg, hogy a gyávákat pedig rögtön kivégezteti.

Tovább lefelé majdnem a Dunáig, harcolva elértük az Argesult.

December 1-én, amennyire eddig megszámlálható volt, 51 tisztet és 6115 főnyi legénységet elfogtunk, továbbá 49 ágyut és 100 megrakott löszerkocsit, valamint sok száz egyéb csapatjárművet zsákmányoltunk.

A Dobrudsában bolgár csapatok erős orosz támadásokat visszavertek.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

Bukarest külső erődei előtt

Berlin, december 2. A *Vossische Zeitung* jelenti: A szövetséges csapatok Bukarest külső erődvézetének tüzkörébe jutottak.

Fejtelenség az oláh hadseregben

Stockholm, december 2. Az *Odeszkij Listok* jelenti Remiből: A rendtelenség az oláh hadseregben oly nagy, hogy *Braílában napok óta vesztegel egy román hadosztály, amelyről megfeledeztek. A hadosztályt Calaratiba kellett volna dirigálni, de mert eddig parancsot nem kaptak, a hadosztály nem indulhatott el és ott vesztegel.*

Bukarest föladására készülnek

Ploesti és Draganiste kiürítése

Lugano, december 2. A *Corriere della Sera* jelenti Párisból: Ugylátszik, hogy Bukarestet, amelyet a román kormány máris elhagyott, csak néhány napig tudják tartani. A Bukarest feladása ellen megnyilvánult aggodalmat, mint üres szentimentalizmust, félre kellett vetni. — *Dragonistat már kiürítették, Ploesti kiürítése folyamatban van.*

Az aggodalom Párisban

Genf, december 2. A Romániából Párisba érkező hírbírók egyre fokozzák azt a levertséget, mely a francia sajtóban leplezetlenül kifejezésre jut. A *Journal des Débats* és más lapok Bukarest várában nem látják többé a megvert román hadsereg visszavonulási állomását. Az a remény is eloszloban van, hogy egy orosz segítő seregnek Miklós nagyherceg vezérlete alatt való megjelenése képes lesz megmenteni Bukarestet. A *Temps* e tekintetben igen pesszimiztikusan nyilatkozik.

Az oláhok elpusztítják a gabona- és olajkészleteket

Rotterdam, december 2. Londonból táviratozzák: A Reuter-ügynökség arról értesül Jassyból, hogy erélyes rendszabályok törtétek mindazon gabonának és olajnak elpusztítására, amely Romániának az ellenség által fenyegetett részében fekszik.

Az oláh hadsereg fölösleges

Berlin, december 2. Pétervárról kerülő uton jelentik: A vezető újságok érthető módon fejtegetik a román hadsereg további külön elrendelésének hiábavalóságát s azt sürgetik, hogy a román seregeket olvassák bele az orosz hadseregbe.

Támogassuk a Hadségélyző Hivatalt!

Bobrinski miniszter bukása

Bécs, december 2. A *Korrespondenz Rundschau* jelenti Stockholmból: A külföldön nem méltatták kellőképp figyelemre Bobrinski földmivélségi miniszter jégretételét, akit eddig, akárcsak Stürmert, becézett kedvencnek és igen magas méltóság várományosának tartottak. A külföldön ezt a Bobrinski Alexis grófot összetévesztették rokonával, Bobrinski Wladimirral. Alexis gróf nem olyan fanatikus pánszláv, amilyenek az ismeretes pörben mutatkozott. 65 éves ember, nem bürokrata, hanem nagyiparos, archeologus és mecénása a művészeknek, ennek dacára ismételt magassági állásokba helyezték.

Feszült érdeklődéssel tekintenek a *duma december 2-iki megnyitása elé*, minthogy viharos jeleneteket várnak. Rodzianko dumaelnök megbetegedett. Miljukow, Csaidze és Kerenski képviselőket legutóbbi beszédek miatt hír szerint bíróság elé állítják.

A belga-francia harctér

Berlin, december 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az Ancre mindkét partján, a St. Pierre Vaast erdőnél és a Sommetól délre Chaulnes mellett időnkint erős tüzéségi harc fejlődött.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A Briand-kormány ostroma

Genf, december 2. A *Petit Journal* jelenti, hogy a kamara titkos ülésén kilenc új interpelláció érkezett be, úgy, hogy összesen 49 interpelláció kerül tárgyalásra.

A belgák sorsa Angliában

Zürich, december 2. A *Volksrecht* szociáldemokrata lap feltűnést keltő cikket közöl egy régóta Angliában tartózkodó svájci ember tollából. A cikk elmondja, hogy már két év óta arra kényszerítik a belga menekültek ezreit, hogy az angol munició- és hadianyag-gyárakban dolgozzanak és pedig oly feltételekkel, mint a Ceylonból és Indiából való színesek. A belgák a legmegalázóbb szabályok szerint valóságos kényszermunkát kénytelenek végezni, ellenkező esetben fegyházba kerülnek. A mulasztásokat drákói büntetéssel sújtják, melyek ellen a belga követ hiába lépett föl. Az egész országban szétszórt belga kolóniákban keserves csalódás érzete hatalmasodott el és elkésredés a saját kormányuk iránt, amely teljesen cserbenhagyja állampolgárait. A semleges világ előtt eltitkolják ezt a szegényteljes állapotot. Súlyos büntetés terhe alatt tilos hirdetni a semleges lapoknak. — Mostanában tulságos figyelmet szentelnek Németországnak, ideje azonban, hogy egyszer már Angliával és a belgákkal is foglalkozzanak.

Az angol munkások a békéért

Frankfurt, november 30. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Hágából: A *Manchester Guardian* november 16-iki száma jelenti, hogy a munkáspárt január 23-tól 25-ig kongresszust fog tartani Manchesterben. A gyűlés programján elsősorban *életmezési kérdések* szerepelnek. Tárgyalni fogják a Hammersmith-csoport követelését, hogy az angol hajózást és az életmezést vegyék át a kormánytól és maximális

árakat állapítsanak meg. A program nagyrészt a jövő béketárgyalások foglalják le. — Az Ipswich-csoport azt követeli, hogy az összes hadviselő államok munkáspártjainak tagjai küldjenek képviselőket egy nagy konferenciára, amelyen a diplomaták konferenciájával egyidejűleg megvitatnák a békefeltételeket. — Durham északnyugati részének csoportja azt sürgeti, hogy a kormány nyomban kezdje meg a béketárgyalásokat, ha egy igazságos és tisztességes béke biztosítható. A Leicester-csoport azt követeli, hogy a kormány világosan és érthetően jelölje meg hadi céljait, hogy ezáltal megkönnyítse a béketárgyalások megkezdését.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, december 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszok ágyutüzüket a Karszt-szakaszon nagy löszermennyiség felhasználásával folytatták. A tüzéségi tűz különösen a fensík déli részén éjszaka is élénkebb volt, mint eddig.

Ellenséges repülők támadása a Wippach-völgy helységei ellen a legcsekélyebb eredménnyel sem járt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, december 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Albániában a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedoniai arcvonal: Az entente előretörései ezen a harctéren is — Monastirtól északnyugatra és Grumistenél — ismét teljesen eredménytelenek maradtak.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A görög király elutasította az entente követeléseit

Lugano, december 2. A *Secolo* jelenti Athénből:

Konstantin király udvari marsallja 1-én közvetlenül éjjel után tudtul adta az entente-követeknek, hogy a görög kormány nem hajlandó kiszolgáltatni a görög tüzéséget. A görög csapatok megszállottak néhány Athén környékén levő magaslatot. — Athénben nagy a pánik.

Franciák és görögök összeütközése

London, december 2. Az *Evening News* jelenti Athénből december 2-án:

Francia matrózok és görög csapatok ma délben lövöldözni kezdtek egymásra.

Kopenhága, november 30. A párisi lapok

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

Magó Intézet Fiacok-utca 63.
Telefon szám: Fővárosi 14-37. No. Fővárosi 722.

Jelentik Athénből, hogy a francia rendőrök és az athéni polgárok között véres összeütközésre került a sor, miután az utóbbiak ellene szegültek a franciáknak, amikor ezek erőszakos házkutatást tartottak a fegyverek kikutatása végett. Mindkét részen halottak és sebesültek voltak. A francia rendőrpáncsnok elrendelte, hogy minden görög házat, amelyben ellenállást tanúsítanak, mindaddig ostrom alatt tartásák, míg a lakosság alá nem veti magát a házkutatásnak. Athénben tetemesen megerősítettek a francia rendőrséget.

Elsülyesztett csapatszallító hajó

Berlin, december 2. A Wolff-ügynökség jelenti:

Egy tengeraltjárónk Malta közelében november 27-én elsülyesztette a „Karnak” nevű 6818 tonnás, teljesen megrakott francia csapatszallító gőzöst, amely utban volt Szaloniki felé.

Az osztrák-magyar esti jelentés

Budapest, december 2. A sajtóhadiszállás jelenti december 2-án este:

Romániában újabb előrehaladás.

A Kárpátokban ismét heves támadások. Valamennyit visszavertük.

A német esti jelentés

Berlin, december 2. A Wolff-ügynökség jelenti december 2-án este:

Nyugaton és keleten nem történt lényeges esemény.

A Kárpátokban megújult, de ismét hiábavaló tehermentesítő előretörések.

Romániában a helyzet reánk nézve kedvezően fejlődik.

Monasztírtól északnyugatra erős tüzelés. Bolgár előretörések ott visszavetették a támadót.

Károly király a békéről

Bécs, december 2. Az uralkodópár ma délben különkihallgatáson fogadta a bécsi községtanács hódoló küldöttségét. Weisskirchner polgármester beszédére Károly király ezt válaszolta:

— Remélem, isten segítségével rövidesen sikerül majd a hősi hadseregem teljesítményeihez méltó békét elérniünk.

A polgármester elrendelte, hogy a király választát falragaszokon tudassák a lakossággal.

A király a főhadiszálláson

Bécs, december 2. (Magyar Távirati Iroda.) Ő felsége ma éjjel negyed 12 órakor a főhadiszállásra utazik. A királyt ott a katonai és polgári hatóságok fogadják. Hivatalos fogadás a lakosság és a tanuló ifjuság részéről, tekintettel az országos gyászra, nem lesz.

— **Katonák karácsonya.** November 30-án a templomokban megtartott gyászistentiszteletek alkalmával néhány nemesszívű urinő gyűjtést rendezett hős katonáink karácsonyi szeretetadományára. A gyűjtések a következő eredménnyel jártak: reggel 9 órakor a római kat. templom bejáratánál 28.05 K, délelőtt 11 órakor a ref. Nagytemplomban 241.03 K és délután 3 órakor a Deák Ferenc-utcai zsidó templomnál 347.09 K, összesen 616.17 korona. Csanak Jánosné, Sass Béláné és Lederer Louis urasszonyoknak és a jószívű adakozóknak ezután mond köszönetet a Hadsegélyző Hivatal.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

Hadsegélyző Hivatal átvétel külföldi adományok. Budapest, IV., Váci-utca 38.

Jegyzések Debreczenben az ötödik hadikölcsönre

A református kollégium 1 millió koronát jegyzett

Románia belsejéből eddig másfél millió ember menekült Oroszországba, Bessarabiába, Angol, francia lapok feljajduló híradásából értesültünk erről az új népvándorlásról. Embertelenen gondolkodván, nem szeretünk kárörvendeni, de mégis mikor eszünkbe jutnak erdélyi véreink szenvedései, kárvallásai, kezünk ökolbe szorul és az isteni végzet igazságszolgáltatását látjuk abban, hogy az áruló szomszéd belesett a nekünk ástott verembe s országának népei, a miénkél háromszorta nagyobb számmal lettek földönfutókká ugyanakkor, a midőn a mi menekülteink már gyógyulni kezdő sebekkel építik újra feldult hajlékaikat. A kérelhetetlen sors kölcsönt kölcsönrel fizet. A család kormányja és hitszegő királya árulásának következményeként szenvedő oláh nép bűnhődésénél azonban sokkal kedvesebb nekünk maga az a példás megtorlás, amit fegyverek győzelme éreztet ama reguláris román csapatokkal, melyek rabló, vad hordák módjára éjnek idején orvul törtek rá Erdély védtelen lakosságára. József főherceg dicső csapatai már kezét fogtak messze bent a román síkságon Mackensen vitéz hadaival s együttes erővel nyomulnak előre Bukarest felé, melynek falai alatt, úgy lehet, a háboru végső ütközetei fognak javunkra eldőlni. A büntetés és győzelem tehát nem marad el, már utban van, csak még idő kell hozzá.

Ezt az időt nemcsak hadvezéreinknek a harcúterén, hanem nekünk, frontmögöttieknek is jól ki kell használnunk idehaza. Össze kell gyűjteni minden erőnket, nehogy a végső diadalt a döntés óráiban engedjük kisiklani kezünkől. Az erőgyűjtésnek legegyszerűbb és legcélravezetőbb módja az ötödik hadikölcsön, melynek épen olyan fényes eredményel kell zárulnia, mint aminő döntő sikereket várunk mi Románia földjét taposó seregeinktől. Akarni, tenni kell mindenkinek, hogy az új nemzeti hadikölcsön a győzelem kölcsöné legyen s egyuttal büntető ostor annak a Romániának, melynek álhokságáért meg kell fizetnünk.

A kollégium milliós jegyzése

A debreceni református kollégium gazdasági tanácsa ma délután Kovács József nyugalmazott polgármester elnökle alatt ülést tartott, melynek legfontosabb tárgya az ötödik magyar hadikölcsönben való részvétel módjainak megbeszélése volt. A gazdasági tanács egyhangú lelkesedéssel hozott határozatban kimondta, hogy az ötödik hadikölcsönre 1 millió koronát jegyez az Alföldi Takarékpénztárnál. Az elnök zajos éljenzés közben hirdette ki a határozatot.

Az ötödik magyar hadikölcsönre ez az első milliós jegyzés Debreczenben. A kollégium, amelynek évszázados hagyománya a hazafias kötelességteljesítés, mai határozatával elismerésre és követésre méltó példát mutatott. E határozat folytán a debreceni református kollégium összes hadikölcsönjegyzései 4 millió koronára emelkedtek.

Debreczenben szép eredménnyel folynak a jegyzések az ötödik hadikölcsönre.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál a következő jegyzések eszközöltettek eddig: Ocean magyar konzervgyár és kereskedelmi r. t. Budapest 250,000, Bécsi biztosító társaság 100,000, Magyar szabadalmazott patkógyár részvénytársaság 100,000, Első élesdi mészégető részvénytársaság 50,000, Debreceni faipar részvénytársaság 30,000, L. I. 25,000, Kaszanyitzky Andor, Ungár Ignác Eger, Gara Alajos, Weisz Bertalané 20—20,000, Hegedüs Sándor 16,000, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Élesdi erdőipar részvénytársaság 15—15,000, Hun-

gária hengermalom, dr. Berger Andorné, Sz. I. Békés Lajos, Wiener Adolfiné, F. S. Arany Bika-szálló, kávéház, vendéglő, vígadó bérlete r. t., Fried Samu 10—10,000, Bleuer Miklós 8000, Farkas Lajos, Szokolofszky Miklós, Gabányi Sándor utóda, Mandel Lipót r. t., dr. Németh Benő Budapest, dr. Németh Béla Budapest, Vámos Fülöp Budapest 5—5000, B. K. 4000, Halmágyi József 2000, Szatmári János 1400, Fohn Margit, Fohn Erzsébet, Nussbaum Adolf 1000—1000 korona és több apró jegyzés.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság hadikölcsönt jegyző feleknek a jegyzések eszközölhetése céljából vasárnap délelőtt is készséggel áll rendelkezésére.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál újabban a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Pető Bálint 100,000, Debreceni termény-áruraktár és gyáripar r. t. (részjegyzés) 75,000, Áron Manó és társa 60,000, Hungária egyesült gőzmalmok r. t. karcagi malomtelepe 50,000, Fürst Ödön 30,000, Fischer Vilmos 25,000, Bernfeld Sámuel 24,000, Nagy Jakab 21,000, Lindenfeld J. Jenő 20,000, Ullmann Salamon 15,000, Wiener Adolfiné 15,000, H. N. 15,000, Vass Gyula és neje 10,000, Csillag József 10,000, L. F. 10,000, Weisz Adolf 6000, Mandel Lipót r. t. 5000, Müller H. és Fia 5000, Ehrenreich Ilona 5000, Weinberger Ignác és Fia 5000, Gulyás Károlyné 5000, Jóna János 5000, Dénes Izsó 5000, Albrecht Károly 5000, B. A. 5000, Békés Emil 4000, Weinberger Simon 4000, Reich Viktor 4000, Scháger Károly 3000, Neumann Soma 3000, Halmágyi Józsefné 3000, N. B. 2000, Keller Irén és Rózi 2000, Krausz Lajos 2000, Horváth József 2000, dr. Haendel Vilmosné 2000, H. G. 2000, Epstein L. Albert 2000, Lefkovits Miksa 2000, Neumann Szeréna 2000, Klein Sámuel 1000, Kozma Imre 1000, id. Dobos János 1000, Mandel József gyógyszerész 1000, Hesse Anna 1000, Szekeres Gyula 1000, dr. Balkányi Ede 1000, Kis Hugóné 1000, Klein P. 1000, Thaisz Artur utóda 1000, Szilasi Margit 1000, Tóth András 1000, Turai László 100 korona.

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések eszközöltettek: Fürst Ödön és neje 30,000, Bárány Mór és neje Fürst Berta 30,000, Szarukán Zoltán táblabíró és neje 20,000, Ullmann Salamon 15,000, dr. Kocsár Gábor 10,000, Debreceni Jótékony Nőegylet 10,000, Wiener Adolfiné 15,000, Weinstein Jakab 10,000, Kroh Vilmos 10,000, Trnka Gottlieb 10,000, K. I. 10,000, Nagy Sándor 10,000, Martoncsik Józsefné 8000, Szép József 8000, Festis Lajosné 6000, Steer Gábor százados 5000, Szemere Lajos 5000, Sinigla Józsefné Földes 5000, Eble Károly és neje 5000, Schlachta János 5000, Mandel Lipót részvénytársaság 5000, Katsz Herman 5000, Jaeger Pinkász 5000, Papp Ferenc 4000, Náduvvar Lajos 3000, Szilágyi Péter Hermina 3000, Kohn Herman 3000, Csapó Herman 3000, Polgári Márton 3000, Szathmáry Gábor 3000, Guttman Miksa 3300, Eisenberg Herman 2000, Schwartz Fülöp 2000, Ujjalussy István 2000, Lajter Imre 2000, dr. Szabó Mihály 2000, Földvári Mór 2000, Böjthe Ödön őrnagy 2000, Koroknai Andrásné 2000, Szilágyi Sándor 2000, Szabó Mihály 2000, Kiss András 2000, Fischer Dezső 2000, Grósz Sándor és Zoltán 2000, Takács Vince 1200, Győri István 1000, Varga Pál 1000, Kányási Bálint 1000, Székely János 1200, Kovács Mihály 2000, id. Zöld János 2000, Csapó István 2000, N. B. 2000, Kálmán Józsefné 1000, Berecz József 1000, Molnár István 1000, dr. B. L.-né 1000, Tóth István 1600, Lukács Sándorné 1000, Szarvas Miklós 1000, Fái Bertalan 1000, ifj. Csengeri Ignác 1000, Csengeri Ernő 1000, Pongor István Ondód 1000, Frankfurter Lajos 1000, dr. Kesserü Zoltán 1000, Turai Farkas 1000, Molnár Mihály 1000, dr. Dudinszky Emil 1000, Berger Julia 1000, Némethi József 1000, Paczelt János 1000, Pataki Sándor 1000 korona.

Jogi alanzvizsgákra, szigorlatokra, államtudományi és államszámviteli államvizsgára felelősséggel előkészítünk urakat, hölgyeket (államszámvitelre), vidékieket is. Vidékieknek speciális jegyzeteinket előre kiküldjük. Közölje adatait, kérjen díjtalan szaksterű felvilágosítást. Szonagh Douát jogi szeminárium, Budapest, IV., Váci-utca 51., II. 6. Személyes értekezés d. n. 4—7-ig.

A herceghalmi vasuti katasztrófa

A király képviselője a sebesültek között

Budapest, december 2. Miksa főherceg, a király öccse, Károly király képviseletében udvari különvonaton ma reggel Budapestre érkezett Hunyady József grófnak, a király szárnysegédének társaságában. — A főherceg a király két hatalmas babékoszoruját hozta magával Budapestre. A koszorukon két-két széles piros-fehér-zöld szalag volt, amelyen sem fölírás, sem a királyi korona nincsen rajta.

A király képviselője megjelent a kórházakban, ahol a herceghalmi katasztrófa sebesültjei fekszenek. A főherceg vigasztaló szavakat intézett a sebesültekhez. Délben fél 1 órakor a törvényszéki orvostani intézetbe hajtattott, ahol megtekintette Thallóczy Lajos ravatalát és az egyik koszorut elhelyezte a ravatalon. Egyik szolgálattevő kamarása, amikor a főherceg távozt, kijelentette Kenyeres Balázs dr. egyetemi tanárnak, hogy a koszoruk szalagján azért nincs rajta a királyi korona, mert a király még nem megkoronázott király Magyarországnak. — Miksa főherceg este visszautazott Bécsbe.

A másik koszorut, amelyet a király küldött, ma este a miniszterelnökség egy tisztviselője Herceghalomra vitte.

A vizsgálat

Herceghalom, december 2. A katasztrófa színhelyén ma újból megjelentek a vizsgáló bizottság tagjai. A környékbeli helységekből százával jöttek paraszt asszonyok, akik sirva állják körül a szörnyű rombolás nyomait.

Vida János főmozdonyvezető, a katasztrófát okozó bécsi gyorsvonat mozdonyvezetője, az éjszakát a felesége és a leánya társaságában töltötte. Sirva esküdjözik, hogy ő a szerencsétlenség okozásában teljesen ártatlan. Vida János testileg, lelkileg teljesen meg van törve.

Vida János főmozdonyvezetőt ma letartóztatták és az ügyészség fogházába vitték.

A vizsgálat abban az irányban folyik, hogy a széndarab hogyan került bele az előjelző lámpába. Valószínűnek tartják, hogy valaki, aki hibás a szerencsétlenségben, utólagosan dobta a lámpába a szenet.

Postáskisasszonyok drámája

Hajduböszörmény szenzációja

Megrendítő szerelmi dráma játszódott le tegnap Hajduböszörményben. A véres dráma szereplői két fiatal leány, akik között a legmelegebb, szinte érthetetlen szeretet és megértés volt évekig s az egyik leány most azért akarta megölni társnőjét, mert ez szerelmes lett egy fiatalemberbe.

A dráma szereplői: Csapó Juliska és Skultéti Ilonka, a hajduböszörményi postánál vannak alkalmazva mint kiadónők. Négy év óta ismerik egymást s olyan szeretettel viseltettek egymás iránt, hogy csak egymásért és egymás mellett tudtak élni. — Együtt jöttek Gyomárról Hajduböszörménybe, ahol boldogan éltek együtt, míg meg nem jelent a férfi. — Néhány héttel ezelőtt ugyanis Skultéti Ilonka megismerkedett egy fiatal hadnagygyal, aki sűrűn fölkereste és akinek udvarlását a leány is szívesen fogadta. Skultéti Ilonka szerelmes

lett a fiatalemberbe s csak természetes, hogy e pillanattól kezdve kevesebbet lehetett elvághatatlan barátnőjével, Csapó Juliskával s annál több figyelmet fordított a hadnagyra. Ez annyira elkésztette a másik leányt, hogy szinte hűtlenül elhagyatva érezte magát s — ugylátszik — határozott féltékenység mardosta szívet ez elfordulás miatt.

Tegnapelőtt kitörésre kerültek ezek a megmagyarázhatatlan érzések Csapó Juliska szívében. Skultéti Ilonka ugyanis a fiatalemberrel a templomba ment, majd sétálni mentek s azután egyenesen a postára tért be. Csapó Juliska ezalatt keserű elhagyatottságban ült a közös leányszobában, sötétben, mardosó fájdalommal. Egyszerre, úgy öt óra körül, egy táviratkihordó fiúval áthívatta a lakásba barátnőjét, Skultéti Ilonkát. Ez át is jött. Csapó Juliska szemrehányást tett neki, hogy már köszöntésre sem érdemesíti, amikor hazajön, hogy nem törődik vele. Skultéti Ilonka a szekrényen levő lámpát akarta meggyújtani s így háttal állott Csapó Juliska felé, amikor ez a szemrehányások után revolverből Skultéti Ilonkára lőtt, majd mikor barátnője fölsikoltott, maga ellen fordította a fegyvert és mellbelőtte magát.

A dörrenések hangjára a hivatalból és az utcáról is befutottak az emberek a két leány szobájába, majd látva a két vérző leányt, a rendőrséget és az orvost értesítették. Az orvos mindkét leány sebeit bekötözte. — Véleménye szerint bár a sebesültek súlyosak, a két leány állapota nem életveszélyes.

Kihallgatása során Csapó Juliska sirva mondogatta, hogy ő nem akarta Ilonkát megölni. Ő csak magát akarta elpusztítani, de izgatottságában elsült a revolver s így találta az egyik golyó a barátnőjét. Skultéti Ilonka elmondta, hogy Csapó Juliskával évek óta a legbarátabb, legjobb, legbensőbb viszonyban voltak, ami csak akkor változott meg, amikor megismerkedett a hadnagygyal. Ezt az ismeretséget Csapó Juliska ellenezte, állandóan sirva tett neki miatta szemrehányást, kérte, hogy szakítson a hadnagygyal, sőt azzal fenyegetőzött, hogy ha nem szakít, öngyilkossá lesz.

Az ügy iratait ma terjesztették be a debreceni kir. ügyészséghez.

A koronázás programja

Budapest, december 2.

Hétfőn délután 4 órakor összeül a koronázást előkészítő nagybizottság Hazai Samu báró honvédelmi miniszter elnöke alatt. Az igazságügyminisztériumban kész van az előadói tervezet, amely a legnagyobb részletességgel ismerteti a koronázási ünnepség programját.

A koronázást megelőző napon délután megtörténik a szent korona átszállítása a Mátyás-templomba. Korán reggel, 8 órakor kezdetét veszi a koronázás ünnepsége. — Károly király és Zita királyné reggel 9 órakor indulnak a Mátyás-templomba. Az ünnepélyes eskütétel a Halászbástyánál lesz. Az eskütétel után Károly király kíséretével együtt a Szent György-térre vonul, ahol megtörténik a világ négy tája felé a kardvágás. A Szent György-térről visszaér a várba, ahol koronázási ebéd lesz. A király asztalánál helyet foglalnak a király, a királyné, a nádorhelyettes, a hercegprímás, a kalocsai érsek és a pápai nuncius. A királyi párt ebédjénél Csekonics Gyula gróf főasztalnokmester és Eszterházy Miklós herceg főpohárnokmester szolgálja ki, a képviselőház és főrendiház tagjaiból a király által kiválasztott urakkal.

A korona és a koronázási jelvények három napig közszemlére lesznek kitéve a várban. Közvetlen a koronázási aktus után a király fölavatja az arany sarkantyus vitteket.

Nagy vasuti szerencsétlenség a lawoczei vonalon

13 halott és 40 sebesült

Ugyanakkor, amidőn a rettenetes herceghalmi vasuti katasztrófa történt, a lawoczei vonalon Szászóka állomásonál is vasuti szerencsétlenség történt, amelyet Debrecenben nem kisebb érdeklődéssel tárgyaltak, mint a herceghalmi katasztrófát, miután a szászócai állomásonál szerencsétlenül járt vonaton debreceni emberek is utaztak, akik közül Répánszky Tivadar debreceni fűtőházi főnök és Bacsó Pál a debreceni üzletvezetőség vontatási osztályának mérnöke, meg is sebesültek.

A katasztrófa, amely a Szászóka állomás után következő első órháznál következett be, a 407. számú személyvonattal csütörtökön este 6 órakor történt. A 407-es személyvonat az állomáson túl futott már, amikor egy mozdony a pályaudvar mellett levő hadikitérőből kiindult és ráfutott arra a vágányra, amelyen a 407-es személyvonat haladt. A forgalmi tiszt látta a fenyegető veszedelmet, azonnal megelőző intézkedéseket akart tenni, de a két mozdony már oly közel volt egymáshoz, hogy az összeütközést megakadályozni nem lehetett és a 407. számú vonat s a 462. számú mozdony rettenetes erővel futott egymásnak. A kocsi recsegve, ropogva tört össze, a személyvonat utasai rémülten kiáltottak segítségért és a sebesültek borzalmas jajgatása, nyögése, sírángozása hangzott a sötét estébe.

A közeli állomásokról azonnal segítség érkezett, a debreceni üzletvezetőség részéről is kiutazott Uharik Béla üzletvezető, több tisztviselővel. A mentés során 13 halottat húztak ki az összetört kocsi romjai alól és 40 sebesültet mentettek meg. — A sebesültek között van Répánszky Tivadar debreceni fűtőházi főnök, aki rendkívül súlyos sebesülést szenvedett: a

DANKÓ

temetkezési vállalat

Kossuth- és Sas-utca sarkán.

Nappali telefon 32. Éjszakai telefon 60.

„Dankó” temetkezési vállalat cég főnöke Eklé József személyes felügyelete alatt a legszigorubb gondossággal elvégzi a hős halottaknak exhumálását és hazai földön leendő eltemetését. Orosz, szerb oláh és olasz hadszíntereken történt exhumálásokról hivatalos iratok és családi elismerő levelek betekintésre rendelkezésre állanak. Szükséges szállítási engedélyek és fuvardíj kedvezmények díjtalanul eszközöltnék ki. — A legmérsékeltbben számított költségelőiránnyal készséggel szolgálunk.

Hazafias tisztelettel
DANKÓ
temetkezési vállalat.

Alapítotott 1890. évben.

Alapítotott 1890. évben.

dereka tör
is, akinek
szeti: egy
együtt seb
kácsi állon
segélyvon

A víz
bekövetke
térőből ki
engedély
ből a nyil
volna vig
völgyes,
rossz s ig

Az ü
kényvet
be a kir.

— V
tus temp
az istenti
délelőtt 9
kész, áge
2 órakor
templom
Zoltán se
László se
Sándor s
lomban d
lelkész,
kész, dél
kész; az
órákor p
ágendázi
kor Uray
lomban c
segédlelk
kész, dél
kész; a
kor préd
vallás-ök
lomban c

Az
délelőtt
Lajos fő

táviratoz
elnök be
utazott.

ből táv
„Budape
kézirato
Buriá
teri álla
nek vez
miszterr
Konrád

debrec
meddör
műre.
nősen i
kával v
Az irod
nek jut
alapítv
iratban
vagy a
a Csok
Hatvar
kör üt

sok be
művel
tozaso
rosi a
ban (v
bejelen
1916.
álland
vatalh
jellegi
szőlők

dereka tört el. Megsebesült Bacsó Pál mérnök is, akinek sérülése azonban könnyebb természetű: egy deszkaroncstól sértült meg. Velük együtt sebesült meg Révay György, a munkácsi állomás fűtőházi főnöke is. A sebesültek segélyvonatán Munkácsra szállították be őket.

A vizsgálat adatai szerint a felelősség a bekövetkezett rémes katasztrófiáért a hadikiterőből kifutott mozdony vezetőjét terheli, aki engedély nélkül vezette ki a mozdonyt a kiterőből a nyílt pályára, holott annál jobban kellett volna vigyáznia, mert a lawocnei vonal hegyes-völgyes, kanyargós pályáján a kilátás igen rossz s így fokozott elővigyázatra van szükség.

Az üzletvezetőség a vizsgálatról jegyzőkönyvet vett föl és jelentését holnap terjeszti be a kir. ügyészséghez.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, december 3-án az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután 2 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kis-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, ágendázik Kozlovári Kiss László segédlelkész, délután 2 órakor Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor Fóris Endre segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Uray Sándor lelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Fóris Endre segédlelkész, ágendázik K. Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; a Homok-kerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacserát oszt Kovács János vallás-oktató lelkész. A Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor vallásos estély lesz. Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

— **A miniszterelnök Budapesten.** Bécsből táviratozzák: Tisza István gróf miniszterelnök befejezvé tanácskozásait, az éjjel hazautazott.

— **Az új közös pénzügyminiszter.** Bécsből táviratozzák: A „Wiener Zeitung“ és a „Budapesti Közlöny“ holnapi száma királyi kéziratot fog közölni, amely szerint a király Burján István bárót közös pénzügyminiszteri állásától és Bosznia-Hercegovina ügyeinek vezetésétől fölmenti és közös pénzügyminiszterré Hohenlohe-Schillingsfürst Konrád herceg titkos tanácsost nevezi ki.

— **A Csokonai-kör irodalmi pályázata.** A debreceni Csokonai-kör ismételt meghirdeti meddön maradt pályázatát oly prózai írásműre, amely Debrecen művelődés-, de különösen irodalomtörténetének valamely korszakával vagy jelentős szereplőjével foglalkozik. Az irodalmi, illetőleg tudományos becsülnék jutalma az idős Komlóssy Artur emlékalapítványából 200 korona. A pályaművek kéziratban vagy nyomtatásban, jelígyes levéllel, vagy a nélkül adhatók be 1917. október 1-ig a Csokonai-kör titkári hivatalához (Debrecen, Hatvan-u. 44.). Karos Albert, a Csokonai-kör titkára.

— **A művelési ágakban beállott változások bejelentése.** A városi adóhivatal közli: A művelési ágakban beállott állandó jellegű változások a változást követő 30 nap alatt a városi adóhivatal birtoknyilvántartási hivatalában (volt pénzügyigazgatósági épület, 3. ajtó) bejelentendők. Felhívtnak a birtokosok, hogy 1916. év folyamán a földművelésükben beállott állandó jellegű változásokat a fent jelzett hivatalban azonnal jelentésük be. Csak állandó jellegű változások jelentendők be, mint pl. új szőlők ültetése, erdősítés, erdők kiirtása, le-

gelők, rétek, vagy mindazok feltörése, termőterületeknek a talajviszonyok folytán természetlen területté változása, stb. Ugarban hagyott területek változás tárgyát nem képezik. Kétség esetén a fent jelzett hivatal ad felvilágosítást.

— **Hajduvármegye gyászközsége.** Domahidy Elemér főispán Pákozdy Sándor alispámmal egyetértően Hajduvármegye törvényhatósági bizottságát e hó 15-ére rendkívüli közgyűlésre hívta egybe, amelyen a törvényhatóság kifejezést fog adni mély gyászának és részvétének I. Ferenc József elhunytá fölött s jegyzőkönyvben örökíti meg emlékeztetét.

— **A török trónörökös Budapesten.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Valid Eddin herceg török trónörökös ma Budapestre érkezett. A trónörökös meglátogatta a Vilmoscsászár-uton levő hadikórházat s megsemmisítette az ott lábadozó török katonákat. A közönség a török trónörököst lelkes ovációban résziesítette.

— **Mit kívánnak a hadifoglyok?** Egy a társaságban jól ismert debreceni uriember, akinek fia már régebben hadifogoly, miután a fiától már hosszabb ideje nem kapott értesítést, a Hadifoglyokat Gyámoltató és Tudakozó Hivatalhoz fordult. Ez a hivatal a dán Vörös Kereszt utján érintkezésbe lépett a fogoly fiával, akitől most megérkezett a válasz és ahoz mellékelve a szokásos blanketta, amelyen többek között a fogoly kívánságai is ki vannak tüntetve. A fogoly fia a „Die nothwendigsten Bedürfnisse und Wünsche“ (A legszükségesebb szükségletek és kívánságok) rovatban ezeket írta: „Kleider, Wäsche, Stiefel, Strümpfe und endlich Frieden.“ (Ruhát, fehérneműt, csizmát, harisnyát és végre békét.) A lap a hivatalos cenzurán átjött s ott nem törölték az utolsó két szót, amelyben, ugyilatszük, együtt éreziünk mindnyájan: hadifogoly és ellenség is.

— **Holló Lajos fia elesett.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Holló Barnabás joghallgató, tüzérszászlós, Holló Lajos országgyűlési képviselő fia, november 27-én az olasz harctéren, a San Marco melletti csatában elesett.

— **A Kereskedelmi Csarnok és az új adótörvények.** A Kereskedelmi Csarnok saját helyiségében (Arany János-utca 2.) az új adótörvényeket ismertető előadás-sorozatot rendez, melyre a tagokat és az érdeklődőket meghívja Kernhoffer József kir. tan. elnök. Bechert Manó keresk. tan. alelnök. Sorrend: 1916. dec. 10-én, vasárnap d. e. 11 órakor Nyáry Pál dr., a Pénzügyintézetek Orsz. Egyesülése főtitkára „A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok új adóról“ tart előadást. Mátyás Jenő dr., a M. Gy. O. Sz. titkára „A hadiadóról“ és Szende Pál dr., az Emke főtitkára „A vagyon adóról“ fognak előadást tartani. E két utóbbi előadás időpontja később lesz megállapítva.

— **Blousok gyönyörű választékban találhatók** Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56. szám.



ÓFELSÉGE
I. FERENCZ JÓZSEF
temetéséről készült film-felvételeket az
UNANIA
ma mutatja be délelőtt 10 órától folytatódó előadásokban, délután 3 óráig pedig a rendes műsor keretében.

— **A bécsi német nagykövet a királlyal.** A király Wedel Botho grófot, a rendkívüli küldetésben ujonnan kinevezett német császári nagykövetet kihallgatáson fogadta és megbízó levelét átvette.

— **A presbitérium ülése.** A debreceni református egyház e hó 4-én, hétfőn délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbitérium ülést tart, melynek fontosabb tárgyai: A gazdasági bizottság javaslata az V. hadikölcson jegyzésre vonatkozóan. — A főgondnok, presbiterek, pótpresbiterek, testületi képviselők és egyházközségi közgyűlési tagok ez évben megejtendő választásának elrendelése és azzal kapcsolatos intézkedések, 25 presbiter és 60 egyházközségi közgyűlési tag kisorsolása.

— **Debrecenben keresik a budapesti rablógyilkost.** A budapesti államrendőrség megkeresése folytán a debreceni rendőrség is erélyesen nyomozza Eberling Pál 32. gyalogezredbeli katonát, aki Budapesten a Magdolna-utca 38. szám alatt lakó Szondy Györgynélhez 27-én beállítva, tőle éjjeli szállást kért és kapott. Reggel egy fejszével leütötte az asszonyt és kirabolta. Elvitt egy arany jegygyűrűt, egy arany közönséges fonnott szemekből álló női nyakláncot, amelyen lapos, szív alakú medaillon függött, elől „Isten veled“, hátulján „Isten védjen“ fölírással. — egy férfi aranyóraláncról szóló zálogjegyet, egy színes kövű aranygyűrűt. A rablógyilkos, aki középtermetű, egyenes tartású, erős testű, kékszemű, szőke, bajusztalan, egyenes orru, előálló füllű ember, a fővárosi rendőrség szerint valószínűleg elhagyta a főváros területét s Debrecen, Nagyvárad felé vette az útját. — A debreceni rendőrség részéről Oláh Gyula detektív nyomoz ez ügyben, aki már mindent megtett, hogy ha a rablógyilkos Debrecenbe jönne, itt elfoghassák.

— **Adakozás az ingyen-tejre.** Az ingyen-tej-perselyeket ma bontották föl s ezek közül különösen szép eredmény mutatkozik a dr. Torday Béláné urnó által elhelyezett tíz perselynél, amelyekben összesen 136 korona 05 fillér volt. A Hadsegélyező Hivatal, amely a legnagyobb odaadással és energiával folytatja akcióját, arra kéri a közönséget, hogy tekintettel a nagy és nemes célra, sohasem, egyetlen napon se feledkezzék meg arról, hogy filérjeit az ingyen-tej-perselybe dobja.

— **A köz-ellátási hivatal közlései.** A köz-ellátási hivatal kéri a hentesiparosokat, hogy a város közönségének sertéshus és zsír-ellátása ügyében 4-én délután fél 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó értekezleten okvetlen megielemni sziveskedjenek. A hivatal egyben közli azt is, hogy feleket csak délelőtt 9—12 óráig fogad s délután a közönség számára hivatalos órákat nem tart.

— **A pikkoló hadikölcson.** Az ötödik hadikölcsonnek egyik legérdekesebb tételét bizonyára ma délután jegyezték. A kölcson jegyző Nagy János, termete 120 centiméter, még nemigen ér a márványasztalon felül, foglalkozás: az Arany Bika-kávéház pikkolója, aki nagy készséggel szolgál a tegnapi lapokkal. A jegyzés összege 100 korona, amelyet készpénzben le is fizetett. Ime, a Jani, aki 13 éves korában már 100 korona megtakarított pénzt fektethet bele a nemzeti kölcsonbe. — Tíz év múlva már bizonyára tízezreket jegyezne s ha még egyszer annyi idős lesz, mint amennyi most, fürgé ujjai bizonyára már mint jól fésült, elegáns „főur kérem“-nek, fognak százakkal és ezekkel játszadózni a nagy tárcában s miközben lesz szíve egy feketéért és cukor nélkül számolni: egy fekete az 60, megcukornélkül az 75, meg 12 az 90, megigeniskérem az 118, marad 120.

— **A nyiregyházi esküdtbírószék elnöksége.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke a nyiregyházi kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírószék elnökéül 1917. évre Szakolcza János kir. törvényszéki elnököt, helyettes elnökül pedig Sarva János dr. ítélőtáblai bírót jelölte ki.

— A háztartásra hízalt sertéseket nem rekvirálják. Rostás István főkapitány a következő értesítést adta ki: Ellenőrizhetetlen, valószínűleg azonban az utóbbi időben teljesített sertés-összeírással kapcsolatban az a téves és minden alapot nélkülöző híresztelés terjedt el, hogy a magánfogasztók által saját házi szükségletükre szükséges sertések is a közvágóhídon vágandók le és pedig azon okból, hogy a közlemezés céljaira ezen sertések is rekviráltassanak. Értesítem a nagyközönséget, hogy ezen híresztelés nemcsak merőben téves, hanem minden alapot is nélkülöz, mert a saját házi szükségletre szolgáló sertések a jövőben is épen úgy, mint a múltban, nem a közvágóhídon, hanem otthon vágthatók le és azok a saját házi szükséglet céljaira akadálytalanul felhasználhatók. — Helytelenül teszik tehát azok, akik ezen kőszá híresztelésnek helyet adva, sertéseiket idő előtt levágják s ezzel magukat megkárosítják.

— **Háborus emlékek.** Konecz Ákos tb. tanácsnok, főlevéltáros, a háboru kezdete óta gyűjti a világháboru általános és helyi vonatkozású emlékeit. Gyűjteménye magában foglalja a szerajevói véres esettől kezdve a háboru összes eseményeit, a hadüzenetek szövegét, a háboru minden napjának eseményeit, valamennyi frontról. — A gyűjtemény tartalmazza továbbá a városunkba érkezett és a hadviselésre vonatkozó összes kormányrendeleteket, a város ezekre vonatkozó intézkedéseit. Fel van sorolva Debrecen sz. kir. városnak és közönségének a háborus viszonyokkal kapcsolatos áldozatkészsége és mindazon pénzbeli és természetben adott jótettek és hozzájárulások, melyekben mai napig kifogyhatatlanok. Ugyancsak megtalálhatók a gyűjteményben a piaci árak, ezek emelkedése, az erre vonatkozó és az árakat meghatározó intézkedések, a rekvirálások és azok eredménye, a hatósági ellátásra vonatkozó intézkedések és ezek keresztülvitele az utolsó lizjegyig. Végül megtaláljuk a gyűjteményben a hősi halált halt, megsebesült, eltűnt, fogságba esett és kitiintetésben részesült vitézek, hősök nevét és rövid életrajzát. Konecz Ákos tb. tanácsnok ezeket az adatokat most dolgozza föl és a vaskos kötetet a háboru befejezte után a mostani nagy idők örök emlékekül Debrecen sz. kir. város levéltárában fogja elhelyezni, illetve annak adományozni.

— **Ló- és szekér-összeírás.** Debrecen város katonai ügyosztálya hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a honvédelmi miniszter Debrecenben és a város határterületén levő lovak, öszvérek és szamarak, máhás állatfelszerelések, kocsi, ló-, ökor-, bivalyfogatú szekerek, kétkerekű kordélyok (talyigák), egy- és kétfogatú kutyakordélyok, szánkók, kéziszánkók, (ródlí), bivalyszánkók bejelentését és összeírását, továbbá a lovak, szamarak és öszvérek osztályozását elrendelte. Így felhívja mindazokat, akiknek birtokában fent elsoroltak vannak, hogy azokat e hó 10-től 20-ig terjedő 11 napi határidőn belül a városházánál és pedig a városban lakók városháza félelemet 11. a külsőségeken lakók pedig városháza földszint 3. számú szobában a fentjelzett napokon délelőtt 8 órától 1 óráig és délután 3 órától 5 óráig súlyos büntetés terhe alatt jelentsék be. A bejelentés után az osztályozásig, amelynek napját később közlik, minden változást be kell jelenteni.

— **Kosztüm- és ruhakelme bársonyok,** selymek és esőernyők nagy választékban Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56.

— **Tisztújító közgyűlés az ügyvédi kamarában.** A debreceni ügyvédi kamara december 10-én közgyűlést tart, melynek napirendjén a tisztikar megválasztása szerepel. — A kamara tisztikarának és választmányának megbízatása ugyanis ez év végén lejár és a törvény értelmében a tisztújítást mulhatatlanul meg kell tartani. A kamara tagjai között az a közfelfogás érlelődött meg, hogy a jelenlegi tisztikar és választmány tagjai mindannyian továbbra is tartsák meg megbízatásukat, nemcsak mivel a háborus helyzet nem alkalmas választási mozgalmak lefolytatására, hanem főleg azért, mivel a tisztikar és a választmány tagjai minden erejükkel arra törekedtek, hogy feladatukat híven és pontosan teljesítsék és így újonnan megválasztatásuk indokolt. Az ügyvédi kar egy tekintélyes csoportja körlevelet bocsátott ki, melyben arra hívja fel a kártársakat, hogy a jelenlegi tisztújítás alkalmával a most működő tisztikar és választmány tagjainak névsorát változatlanul tartalmazó szavazólapot adják be. A kamara jelenlegi és előreláthatóan egyhangú választás útján megválasztandó tisztikara a következő: Elnök: Szilágyi Imre, elnökhelyettes: Kemény Mór dr., titkár: Körösi Kálmán dr., pénztárnok: Tunyogi Szűcs Géza dr., ügyész: Juhasz-Nagy Sándor dr. — Választmányi tagok: Balázs Bertalan dr., Deutsch Adolf dr., Freund Jenő dr., Hegedűs Jenő dr., Járossy Sándor dr., Magoss György dr., Tervev Tamás dr., Vigh Gyula dr. — Választmányi tagok: Kölcsey Sándor dr., Ruzska István dr., Szabó Ferenc dr., Vásárhelyi Zoltán dr.

— **Hattyut esznek a berliniek.** „Vedd a hattyut és miután meghaligattad dalát, melyet halála előtt énekelt, vágd el a nyakát, majd, hogy elvedd különös ízét, tedd forró vízzel telt fazékba, amelyben széna rottyog és így kifőzvé, készítsd el mint a libát, vagy kacstát.” Körülbelül így szól a receptje a hattyu-pecsenyének, amellyel három nap óta izeshetik jó falatra éhes nyűket a berliniek. — Péntek óta ugyanis, mint a berlini újságokban olvassuk, hattyut árulnak és hattyuhúst mérnek ki a német fővárosban. Egyelőre csak a Lepzigerstrasse egyik áruházában lehet hattyut kapni, de olyan nagy a kereslet, hogy az első napon elfogyott az egész készlet. Az eladásra kerülő hattyuk ugynevezett vadhattyúk és északnémet vidékekről valók. Darabjának 11 font a súlya és 42 márka az ára.

— **Alföldy Károly tánciskolájában** az új tanfolyam december hó 11-én kezdődik. Kis kezdők: d. u. 5 órától 6-ig, nagyobb kezdők és haladók: 6—ig hetenkint háromszor, felnőttek este 8—10-ig hetenkint kétszer kapnak órákat. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. sz.

— **Börtönre ítélt ügyvéd.** Szatmárról jelentik: Székely József dr volt járásbíró, jelenleg színváltójai ügyvéd, Rákos Elek avasvámfalusi lakos birtokára rákebelezett egy nem létező követelést a színváltójai Ipari és Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. Sz. tagja javára, amelynek ő, Székely, volt az igazgatója. Később Székely ezt a nem létező követelést magára engedményeztette, annak alapján Rákos birtokát elárvereztette, a nem létező követelést soroztatta, kiutaltatta és felvette. A szatmári kir. ügyvédség közokirathamisítás büntetése miatt emelt vádat Székely József dr. ellen, aki fölött most ítélték a szatmári kir. törvényszék. A kir. törvényszék büntetésnek mondta ki Székely József dr-t a közokirathamisítás büntetésében és ezért két hónapi börtönre ítélte. A kir. ügyész súlyosbításért, Székely felmentésért felelőszett. Székely József dr-t a szatmári ügyvédi kamara már hónapokkal előbb felfüggesztette az ügyvédség gyakorlásától.

Este 9 órakor
TÉLIKERT-KABARÉ
az ARANY BIKÁBAN.

SZINHAZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Bernát bácsi,*
este: *Névtelen asszony.*

A színházi iroda hírei. Ma, vasárnap, két előadás. Délután mérsékelt helyárrakkal a Bernát bácsi kerül színre, a főbb szerepekben Retteggy Margit, Szűcs Irén, Sólyom Janka, Heltay Jenő, Várnay, Thuróczy, Kassay, Kemény, Kovács és Szakácsal. — Este a nagy-sikerű Névtelen asszony van műsoron, melyben a főbb szerepeket ezuttal is Retteggy Margit, Borosnyay Kató, Thuróczy, Kemény, Heltay, Várnay, Gáthy, Kovács és Szakács adják. — Hétfőn nincs előadás.

I. Ferenc József öfelsége temetéséről készült és kitűnően sikerült filmfelvételeket mutatja be az Uránia minden műsor keretében. Délelőtt 10 órától csak ezen történelmi film lesz bemutatva, folytatólagos bemenettel.

Délelőtti előadások az Apollóban. Ma, vasárnap délelőtt 10 órától folytatólagos bemenettel bemutatja az Apollo a király temetését és Ferenc József uralkodó életének több történelmi jelentőségű jelenetét. A délelőtti előadásokon 30 és 50 fillér lesz a bemenet. — Ezzel alkalom adódik mindenkinek arra, hogy ez innepélyes nagy látványosságot szabad idejében megnézhesse.

A magányos sir. Ma, vasárnap négy előadásban mutatja be az Apollo azt a nagy parádés drámát, melynek Magányos sir a címe s amely szépségével, megható drámai jelene-tével rendkívüli hatást kelt. Mia May, a világhírű film-primadonna nemcsak kimondott szépségével, de magas művészetével is emlékeztet az alakítást produkál a dráma főszerepében. Mind a négy előadás keretében bemutatja az Apollo Ferenc József uralkodó temetésének felvételét, mely annyira tökéletes, hogy aki ezt a képet megnézi, úgy lát mindent, mintha a temetésen jelen lett volna.

Ezer magyar holdas

elsőrendű lankás

homok birtok

Szabolcs megyében, vasuti állomástól 16 kilométernyire, jókarban levő elegendő mennyiségű épületekkel ellátva, dohányengedéllyel, 5 hold termő szőlővel, őszi vetéssel, tavasziaknak elő-munkált földdel és tavaszi vetőmagvakkal, családi körülmények miatt **1917 január 1-től bérbeadó, esetleg örök áron is eladó.** Értekezhetni Szabó Henrikkel, Debreczen, Miklós-utca 1. szám. — Közvetítők kizárva.

SIROLIN "Roche"
meilbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, kik krónikus légsóhurutban szenvednek, sirolint használják.

3. Asztmában szenvedők, kiknek betegségét a sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
4. Skrofulózisban szenvedő gyermekek, kiknek általános közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszerésztárban ára 4 koronás.

Karácsonyra legalkalmasabb ajándék a fronton küzdő hősöknek és az itthonmaradottaknak.

Nagyfontosságú irodalmi újdonság! **Szerezze meg! Ajánlja másoknak is!** Kérem okvetlen olvassa el!

Beléptünk a háború harmadik esztendejébe! Ellenségeink nemhogy megfogyatkoztak volna, de megszorodtak. Ujabb ősi ellenségek támadnak reánk és hű szövetségeseinkre. És mi állunk rendületlenül! Minek köszönhetjük a magyar nemzet páratlan kitartását? Egyedül annak a **lelki erőnek**, mely eltölti hadseregeinket s az itthonmaradottakat egyaránt.

A háború eddig lefolyt ideje alatt ezerszer és ezerszer hallottuk hirdetni szószekekről, ujságokból, gyűlésekről, hogy a mi hadseregünk az itthonmaradottak nemes bizakodásából, — viszont mi itthonlévők, harcban álló véreink csodás lelki erejéből vesszük **kölcsönösen** azt az erkölcsi erőt, mely kedves az Isten előtt s amely ügyünket eddig is vitte a diadal felé s a végleges diadalra biztosan is el fogja juttatni.

A fronton küzdők és itthonmaradottak közötti lelki kapcsolatnak azonban eddig nem volt semmi-némű olyan kifejezésre juttatója, külső látható eszköze, mely a **nagy nemzeti önbizalmat** méltóképen képviselje.

Protestáns irodalmi központunkban, a kálvinista Rómában élő szakemberek véleménye alapján készített az új Magyarország egyik tiszteletreméltó harcosa, az egyházi körökben már is nagy irodalmi névnek örvendő **búcsi** református lelkész: **SOÓS KÁROLY**, egy olyan **imádságos könyvet**, mely hivatva van a fentebb említett lelki kapcsolatot fenntartani s naggyá, diadalmassá tenni.

Soós Károly:

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő

új háborús imádságos könyvének

tehát az a páratlan érdeme, hogy **kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképen ajkakra vehetik a benne foglalt, tiszteletesen egyszerű, — egyetlen szárnyacsapással Isten trónjához emelkedő imádságokat.**

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani ez **ÚJ HÁBORÚS IMÁDSÁGOS KÖNYVET**. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg tehát az összedobbanó szívek között a

lelki kapcsolatot!

Némi tájékozódás kedvéért itt közöljük az új háborús imakönyv vázlatos tartalmát:

Bizzatok az Istenben!

I. rész: **Itthonmaradottak imái.** Reggeli imádság. — Esti imádság. — Vasárnap reggeli imádság. — Vasárnap este. — A hazáért. — A hadbavonultakért. — Szülő imája harcoló fiáért. — Szülő imája sebesültért. — Szülő imája fogolyért. — Szülő imája elesettért. — Feleség imája hadbavonult férjéért. — Feleség imája sebesültért. — Feleség imája fogolyért. — Feleség imája elesettért. — Gyermekek imája harcoló apáért. — Gyermekek imája sebesültért. — Gyermekek imája fogolyért. — Gyermekek imája elesettért. — Testvér imája harcoló testvérért. — Testvér imája sebesültért. — Testvér imája fogolyért. — Testvér imája elesettért. — Nagyszülő imája küzdő unokáért. — Nagyszülő imája sebesültért. — Nagyszülő imája fogolyért. — Nagyszülő imája elesettért. — Menyasszony imája harcoló vőlegényért. — Menyasszony imája sebesültért. — Menyasszony imája fogolyért. — Menyasszony imája elesettért.

II. rész: **Hadbavonultak imái.** A harcmezőn. — Megpróbáltatások között. — Ütközet előtt. — Ütközet után. — Sebesült imája. — Felgyógyult imája. — Halálos beteg imája. — Az elesett bajtárs sirjánál. — Fogságba jutott beteg imája. — A fogságban. — Elesett honvédek sirja felett. — A szabadulásért. — Vágyódom...

Minden imádságot bibliai igé vezet be s egy-egy énekvers fejezi be.

„Bizzatok az Istenben!”

Ez imakönyv címlapjáról szállóigévé lesz ez a szó, mely mint villanyütés fog új erőt varázsolni ama lelki kapcsolat embercsoportjába: a fronton küzdőkbe és itthonmaradottakba!

A 160 oldalra terjedő mű már megjelent s azonnal kapható. Nagysága: 12×8½ cm., könnyen zsebbe tehető. Izléses kiállításáról nyomdavidálmunk a legnagyobb figyelemmel gondoskodott. A nyomás tisztán és könnyen olvasható, finom papíron. Erős vászonkötése évtizedekre szól; ez lesz a háború **emlékkönyve**, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehellyel, gazdag aranynyomással van díszítve. A könyv díszes bekötését Dávidházy Kálmán hírneves könyvkötő vállalta el.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja	90 fill.
25 példány	85 "
50 "	80 "
100 "	75 "

A megrendelések postautalványon is eszközölhetők. Minden példány után 10 fill. portót kérünk.

Előre is kérjük, hogy a könyv megrendelésénél ne csak önmagukra, hanem hozzátartozóikra is szíveskedjenek gondolni; a nagy és diadalomra hivatott lelki kapcsolat így érhető el igazán!

Tekintettel a rendelések nagy számára, bátrak vagyunk figyelmébe ajánlani, hogy a megrendeléseket a beérkezés sorrendjében teljesítjük, tehát kérjük mielőbbi nagybecsű rendelését.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala **Debreczen, Ferenc József-út 49**

Somossy László cég
Hajdúvármegye szállítója
**Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézeltők,
Esőernyők, Nyakkendők**
NAGY RAKTÁRA



UJDONSÁG!!

Néklözhetetlen kézi eszköz. Egy háztartásban sem hiányozhatik. Különösen ajánlatos vasuti és postahivatalnokoknak, iparosoknak, hivatalnokoknak, gazdáknak, munkásoknak a

KÉZI VARRÓ ÁR.

Steppöltéssel varr, mint a gép. Bőrtárgyakat, mint lószerszámot, cipőt, szíjat, fűjtatót, vitorlát, zsákok, kocsitakarót foltozhatunk vele. **Praktikus a badban álló katonáknak is!** — Ügynököknek és viszonteladóknak engedély. Kézi varró ár kellekekkel és három különböző tüvel K 4-20. Utánvét mellett portómentes.

Kizárólagos képviselő:

Lachmann P. E., Bécs, IX., Mosergasse 3. Aht. 15.

Tábori postaküldemények csak az összeg előzetes beküldése ellenében

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Néklözhetetlen ren és magántanulóknak. Egyedüli segédeszköz az általános műveltség gyors és alapos elsajátítására. Két kötet ára 15 korona. Megrendelhető:

ZSOLDOS TANINTÉZETNÉL
Budapest, VII.13. Dohány-utca 84. szám.
TELEFON 32-40.

500 koronát

fizetek Önnek, ha „Ria balzsam” gyökéreltávolító **tyukszemét szemölcsét és bőrkeményedését** három nap alatt fájdalom nélkül el nem távolítja. Egy tégely ára jótállási levéllel együtt K 1-75, 3 tégely K 4—, 6 tégely K 6-50. Köszönő és elismerő levelek százával.

KEMÉNY (Kassa) I. postafiók 12/200.

Élelmiszer

és minden e szakmába yágó cikk, ugymint: vaj, turó, sajt, kolbász és hentesáru, hal, hus és mindenféle gyümölcs-konzervek, továbbá marmaládé, brinzei és disznósajtok, aprójószág, quargli, mindenféle szárított főzelék és gyümölcs, mû és valódi méz és mindenféle gyümölcs, vesz és ajánlatot kér: **Grosskaufmann Gutstein** Wien X. Erlachplatz 11

22594—22697—22793—23089/1916.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező nagyerdei levelesszinnék 1917. évi január hó 1. napjától 1917. évi december hó 31. napjáig terjedő egy évre leendő bérbeadása céljából **1916. évi december hó 9. napján délelőtt 9 órakor** a városháza nagytermében nyilvános árverés fog tartatni. A kikiáltási ár 700 korona. Az árverelni szándékozók a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül letenni tartoznak, mely bánatpénz a bérösszeg utolsó esedékes részébe számoltatik el. Utóajánlatot a Tanács nem fogad el. Az árverési feltételek a városi számvevőségél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1916 december 1.

A városi tanács.

Kerestetik
száraz és terjedelmes
raktárhelyiség
butorberaktározás céljaira.
F a i p a r,
Telefon 544.

Pezsgődugót

használt, azonban nem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvéttel, darabját 20 fillérért, ugyszintén használt palackdugó kilogrammját 4 koronáért. **Veszek új dugót is,** de csak minta beküldése esetén

ROBICSEK ADOLF
parafadugógyár
Budapest, Nefelejts-utca 15.

Leányok

felvételnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában.

Hadífoglyok, bérascselédség, munkások
részére ajánlok



BAKANGSOKAT
erős barna és fekete tehénbőrből, ugyszintén kítűnő simaszáru

CSIZMÁKAT

bőrtalp, bőrkéreg, bőrsarok és bőrtalpbélés-sel, patkóval és szegeccseléssel ellátva 90—K árbau, erős valódi **halina oszlmákat** magas sárga bőrzéssel, mindenfajta posztócipőket, halina cipőket kórházak részére, továbbá női-, fiu- és gyermeke pöket és csizmákat. Meg nem felelő késziséggel visszafogadok. Szállítás utánvéttel, a mai viszonyokhoz mérten kellő jutányos árbau. Bányák, uradalmak, kórházak részére megfelelő referenciákkal szolgálhatok.

ALTMANN IGNÁC, Törökszentmiklós.

Erőpapirból készült SPÁRGÁKAT,

melyek a kenderspárgákat teljesen pótolják, bármily kivitelben és erősségben gyárt a

„Hungária” **Aradi Pamutárugyár R.-T.**
ARAD.

5 kg.-os mintaküldemények utánvét ellenében küldetnek.

Képviselők kerestetnek.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri felkutatása Hz szölg kivaa árú. Mindeu további azó 6 fillér. A dőltés egy óra után feladott hirdetések díja azavankéai nyolc fillér.

Aranyat-észterő, Brillánsok, bárcsírői szölg stógloveleket (szölgcsédulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árbau veszek. Meghívásra házához is elmegeyek. **Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

A régi árbau kaphatók halcsontnéklőli fűzők, haskötők, egyenes-tartók nagy választékban Goldstein Karolina fűző-könlőn egyes égek műtermében Miklós-u. 5. sz.

Korerek egy butorozott szobát, fürdőszoba használatlalt 15 ére, a főtér közclében. **Frank József és Testvére.**

Ügyes kifutó fiuk felvételnek Halmágyi divatházában.

Olcsó cipők! Tömegvétel folytán mindennemű cipők olcsón elarusítottak. Kézi-munka cipők olcsón. **Berlini cipőáruház, Piac 31., Városházával szemben.**

Kifutó leány

12—14 éves havi fizetéssel felvétetik a **Kiadóhivatalba,** Piac-utca 49. I. em.

Vennék egy használt nagyobb fajta szekrényt. Lehet iratszékény is. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy hatüléses omnibusz, Hatvan-utca 34. sz. a. megtekinthető.

Eladó egy álló írósztal egész új állapotban, igen olcsón. Cim a kiadóhivatalban.

Önálló

szerező,

aki villany, gáz, vízvezeték, központi légfűtés, lift karbantartásához és szereléséhez alaposan ért, felvétetik az „Arany Bika” nagyszállóbán.

Cipővásár! 1000 pár cipőt, olcsó véttel folytán igen olcsón elarusítom. Hivatalnokok vasutasok, rokkantak és hadiözvegyeknek árengedmény. Kézi-munka-cipők olcsón. Nagy cipő-áruház, Hatvan-u. 8.

Öcska ólmod bármily kis vagy nagy mennyiségben veszek **Kiadóhivatal.**

Manikür vibrációs szépségápolás, ondulálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. **Krámer József** hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

Házorberbe kiadó a Monostorpályi határban az állomástól 1 1/2 kilométerre 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 ig parcellákban is. Értekezhetni **Debreceni Gáz-éK Bankja** Kossuth-utca 17. sz.

Vas egy jó karban eladó. **Bika-bérház II. em 2. alatt.**

Borbélysegéd felvétetik **Möldnernél,** Kossuth-utca.

Jókarban levő smoking, használt, eladó. Cim a kiadóban.

Zálogcsédulát, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszer **veszek** és olcsón eladok. **Krámer, Arany Bika-bérház 3.**

Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

Örökzöld koszorú

hőseink sírhalmára vigasztaló és megnyugtató könyvecske **10-ik kiadása.**

Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,

1 koronáért

megkaphatja kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

Gymorgörccs, kólíka, étvágytalanság és általában gymorbetegségeknel a legkítűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPP

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.